



## АРБИТРАЖНЫЙ СУД КУРСКОЙ ОБЛАСТИ

г. Курск, ул. К. Маркса, д. 25  
<http://www.kursk.arbitr.ru>

---

---

### Определение

г. Курск  
20 июня 2023 года

Дело № А35-3369/2022

Резолютивная часть определения объявлена 20 июня 2023 года  
Полный текст определения изготовлен 20 июня 2023 года

Арбитражный суд Курской области в составе судьи Чернышевой Т.В. при ведении протокола судебного заседания секретарем судебного заседания Несмачной Л.В., рассмотрев в открытом судебном заседании

отчет финансового управляющего должника

по делу, возбужденному по заявлению

Лукьянчиков Александра Витальевича (03.02.1986 года рождения, место рождения: с. Вышние Деревеньки Льговский р-н Курская обл., ИНН 461304097468, СНИЛС 117-893- 687 10, зарегистрирован по адресу: 307701, Курская обл., Льговский р-н, с. Вышние Деревеньки, д. 135, кв. 2) о признании его банкротом,

при участии представителей:

от должника – не явился, извещен надлежащим образом,

финансовый управляющий – не явился, извещен надлежащим образом,

от иных лиц – не явились, извещены надлежащим образом.

#### УСТАНОВИЛ:

Лукьянчиков Александр Витальевич обратился в арбитражный суд с заявлением о признании его банкротом.

Определением арбитражного суда от 23 мая 2022 года (резолютивная часть объявлена 23 мая 2022 года) заявление признано обоснованным, в отношении должника введена процедура банкротства – реструктуризация долгов гражданина.

Решением арбитражного суда от 26 сентября 2022 года (резолютивная часть объявлена 26 сентября 2022 года) Лукьянчиков Александр Витальевич признан несостоятельным (банкротом), введена процедура реализации имущества гражданина,

финансовым управляющим утверждена Салова Кристина Геннадьевна, член Саморегулируемой организации «Союз менеджеров и арбитражных управляющих».

Определением от 11 января 2023 года арбитражный управляющий Салова Кристина Геннадьевна освобождена от исполнения обязанностей финансового управляющего Лукьянчикова Александра Витальевича.

Определением суда от 26 января 2023 года Сапегин Антон Евгеньевич, член Саморегулируемой организации «Союз менеджеров и арбитражных управляющих», утвержден финансовым управляющим должника Лукьянчикова Александра Витальевича.

В судебном заседании рассматривался отчет финансового управляющего о результатах проведения реализации имущества должника.

Со стороны финансового управляющего поступили отчет о проделанной работе, ходатайство о завершении в отношении должника процедуры банкротства – реализации имущества гражданина, ходатайство о проведении судебного заседания в его отсутствие, дополнительные документы.

Представленные документы приобщены к материалам дела, ходатайство о рассмотрении в отсутствие удовлетворено.

Лица, участвующие в деле, будучи извещенными надлежащим образом о времени и месте судебного заседания, явку представителя в суд не обеспечили, причины неявки суду не сообщены.

В силу частей 3, 5 статьи 156 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации при неявке в судебное заседание лиц, участвующих в деле и надлежащим образом извещенных о времени и месте судебного разбирательства, суд рассматривает дело в их отсутствие.

Исследовав материалы дела, арбитражный суд приходит к следующему.

Согласно части 1 статьи 223 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации дела о несостоятельности (банкротстве) рассматриваются арбитражным судом по правилам, предусмотренным данным Кодексом, с особенностями, установленными федеральными законами, регулирующими вопросы несостоятельности (банкротства).

Федеральный закон от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» (далее - Закон о банкротстве) устанавливает основания для признания должника несостоятельным (банкротом), регулирует порядок и условия осуществления мер по предупреждению несостоятельности (банкротства), порядок и условия проведения процедур, применяемых в деле о банкротстве, и иные отношения, возникающие при неспособности должника удовлетворить в полном объеме требования кредиторов.

Согласно пункту 1 статьи 213.28 Закона о банкротстве после завершения расчетов с кредиторами финансовый управляющий обязан представить в арбитражный суд отчет о

результатах реализации имущества гражданина с приложением копий документов, подтверждающих продажу имущества гражданина и погашение требований кредиторов, а также реестр требований кредиторов с указанием размера погашенных требований кредиторов.

Из материалов дела следует, что в ходе проведения процедуры реализации имущества гражданина – Лукьянчикова Александра Витальевича финансовым управляющим проведена следующая работа:

- опубликованы сообщения в соответствии с требованиями Закона о банкротстве;
- направлены запросы в регистрационные и иные уполномоченные органы о предоставлении информации о должнике;
- проведены мероприятия по выявлению имущества гражданина;
- проделана работа по поиску счетов должника и денежных средств на них;
- подготовлено заключение о наличии (отсутствии) признаков фиктивного, преднамеренного банкротства;
- за счет поступивших денежных средств произведено погашение текущих платежей, а также реестра требований кредиторов третьей очереди в общей сумме 231 545 руб. 18 коп.

Из представленного финансовым управляющим отчета следует, что у Лукьянчикова Александра Витальевича отсутствует имущество, достаточное для расчетов с кредиторами.

Финансовым управляющим проведен анализ финансового состояния должника.

Изучив представленные финансовым управляющим отчет, документы в подтверждение завершения всех мероприятий по проведению процедуры реализации имущества гражданина, суд установил, что финансовым управляющим выполнены все предусмотренные законом действия в рамках процедуры реализации имущества гражданина.

Требования конкурсных кредиторов не были удовлетворены в полном объеме в связи с недостаточностью имущества у должника.

Выводы финансового управляющего о невозможности удовлетворения требований кредиторов подтверждены документально. Доказательств обратного в материалы дела не представлено.

В соответствии с пунктом 2 статьи 213.28 Закона о банкротстве по итогам рассмотрения отчета о результатах реализации имущества гражданина арбитражный суд выносит определение о завершении реализации имущества гражданина.

После завершения расчетов с кредиторами гражданин, признанный банкротом,

освобождается от дальнейшего исполнения требований кредиторов, в том числе требований кредиторов, не заявленных при введении реструктуризации долгов гражданина или реализации имущества гражданина (пункт 3 статьи 213.28 Закона о банкротстве).

По общему правилу вопрос о наличии либо отсутствии обстоятельств, при которых должник не может быть освобожден от исполнения обязательств, разрешается судом при вынесении определения о завершении реализации имущества должника (абзац 5 пункт 4 статьи 213.28 Закона о банкротстве).

Согласно пункту 4 статьи 213.28 Закона о банкротстве освобождение гражданина от обязательств не допускается в случае, если:

вступившим в законную силу судебным актом гражданин привлечен к уголовной или административной ответственности за неправомерные действия при банкротстве, преднамеренное или фиктивное банкротство при условии, что такие правонарушения совершены в данном деле о банкротстве гражданина;

гражданин не предоставил необходимые сведения или предоставил заведомо недостоверные сведения финансовому управляющему или арбитражному суду, рассматривающему дело о банкротстве гражданина, и это обстоятельство установлено соответствующим судебным актом, принятым при рассмотрении дела о банкротстве гражданина;

доказано, что при возникновении или исполнении обязательства, на котором конкурсный кредитор или уполномоченный орган основывал свое требование в деле о банкротстве гражданина, гражданин действовал незаконно, в том числе совершил мошенничество, злостно уклонился от погашения кредиторской задолженности, уклонился от уплаты налогов и (или) сборов с физического лица, предоставил кредитору заведомо ложные сведения при получении кредита, скрыл или умышленно уничтожил имущество.

Соответствующие обстоятельства могут быть установлены в рамках любого судебного процесса (обособленного спора) по делу о банкротстве должника, а также в иных делах (пункт 45 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации «О некоторых вопросах, связанных с введением в действие процедур, применяемых в делах о несостоятельности (банкротстве) граждан» от 13.10.2015 № 45 (далее – постановление Пленума ВС РФ от 13.10.2015 № 45)).

Исходя из задач арбитражного судопроизводства (статья 2 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации), целей реабилитационных процедур, применяемых в деле о банкротстве гражданина, и последствий признания гражданина

банкротом (абзацы 17, 18 статьи 2 и статьи 213.30 Закона о банкротстве), возможности заключения мирового соглашения на любой стадии рассмотрения спора (статьи 138, 139 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, абзац 19 статьи 2, статьи 213.31 Закона о банкротстве), а также с учетом разъяснений постановления Пленума ВС РФ от 13.10.2015 №45, в процедуре банкротства граждан, с одной стороны, добросовестным должникам предоставляется возможность освободиться от чрезмерной задолженности, не возлагая на должника большего бремени, чем он реально может погасить, а с другой стороны, у кредиторов должна быть возможность удовлетворения их интересов, препятствуя стимулированию недобросовестного поведения граждан, направленного на накопление долговых обязательств без цели их погашения в надежде на предоставление возможности полного освобождения от задолженности посредством банкротства.

Доказательства того, что Лукьянчиков Александр Витальевич действовал незаконно, привлечен к уголовной или административной ответственности за неправомерные действия при банкротстве; злостно уклонялся от уплаты налогов и (или) сборов с физического лица, намеренно сокрыл (передал не в полном объеме) сведения финансовому управляющему или суду, представил недостоверные сведения, сокрыл или умышленно уничтожил имущество, в материалах дела отсутствуют.

При этом суд считает необходимым отметить, что если обстоятельства, указанные в пункте 4 статьи 213.28 Закона о банкротстве, будут выявлены после завершения реализации имущества должника, определение о завершении реализации имущества должника, в том числе в части освобождения должника от обязательств, может быть пересмотрено судом, рассматривающим дело о банкротстве должника, по заявлению конкурсного кредитора, уполномоченного органа или финансового управляющего. Такое заявление может быть подано указанными лицами в порядке и сроки, предусмотренные статьей 312 АПК РФ. О времени и месте судебного заседания извещаются все лица, участвующие в деле о банкротстве, и иные заинтересованные лица (пункт 46 постановления Пленума ВС РФ от 13.10.2015 №45).

В силу пункта 5 статьи 213.28 Закона о банкротстве требования кредиторов по текущим платежам, о возмещении вреда, причиненного жизни или здоровью, о выплате заработной платы и выходного пособия, о возмещении морального вреда, о взыскании алиментов, а также иные требования, неразрывно связанные с личностью кредитора, в том числе требования, не заявленные при введении реструктуризации долгов гражданина или реализации имущества гражданина, сохраняют силу и могут быть предъявлены после окончания производства по делу о банкротстве гражданина в непогашенной их части в

порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

В соответствии со статьей 213.30 Закона о банкротстве в течение пяти лет с даты завершения в отношении гражданина процедуры реализации имущества или прекращения производства по делу о банкротстве в ходе такой процедуры он не вправе принимать на себя обязательства по кредитным договорам и (или) договорам займа без указания на факт своего банкротства.

В течение пяти лет с даты завершения в отношении гражданина процедуры реализации имущества или прекращения производства по делу о банкротстве в ходе такой процедуры дело о его банкротстве не может быть возбуждено по заявлению этого гражданина.

В течение трех лет с даты завершения в отношении гражданина процедуры реализации имущества или прекращения производства по делу о банкротстве в ходе такой процедуры он не вправе занимать должности в органах управления юридического лица, иным образом участвовать в управлении юридическим лицом.

Статьей 213.9 Закона о банкротстве установлено, что с даты вынесения арбитражным судом определения о завершении реализации имущества гражданина полномочия финансового управляющего прекращаются.

Руководствуясь статьями 32, 213.28 Федерального закона от 26.10.2002 №127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», статьями 184-186, 223 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, арбитражный суд

#### О П Р Е Д Е Л И Л:

Завершить процедуру реализации имущества Лукьянчикова Александра Витальевича (03.02.1986 года рождения, место рождения: с. Вышние Деревеньки Льговский р-н Курская обл., ИНН 461304097468, СНИЛС 117-893- 687 10, зарегистрирован по адресу: 307701, Курская обл., Льговский р-н, с. Вышние Деревеньки, д. 135, кв. 2).

Применить в отношении должника Лукьянчикова Александра Витальевича положения статьи 213.28 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» об освобождении от обязательств.

Определение подлежит немедленному исполнению и может быть обжаловано в Девятнадцатый арбитражный апелляционный суд в течение десяти дней со дня его вынесения.

Судья

Т.В. Чернышева

Электронная подпись действительна.  
Данные ЭП: Удостоверяющий центр Казначейство России  
Дата 19.05.2023 9:25:00  
Кому выдана Чернышева Татьяна Валерьевна